



V Praze dne 8. 9. 2023

Závěrečná zpráva k letní dětské rekreaci

Ke dni 31. 8. 2023 bylo krajským hygienickým stanicím ohlášeno celkem **2 333 zotavovacích akcí** pro děti s celkovým počtem **3 339 běhů**. Doposud ohlášených akcí se plánovalo zúčastnit **216 398 dětí**.

Vedle zotavovacích akcí pro děti bylo krajským hygienickým stanicím ohlášeno **408 jiných podobných akcí pro děti** s celkovým počtem **547 běhů**, kterých se zúčastní **12 703 dětí**, a to i přesto, že se na tento typ akcí ohlašovací povinnost, uložená pořadající osobě § 8 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., nevztahuje. Z tohoto důvodu je uvedený počet akcí i počet účastníků se dětí pouze orientační.

Jako každý rok se v rámci letní dětské rekreace nejvíce dětí rekreovalo v Jihočeském kraji, celkem 36 682 dětí na zotavovacích akcích a 1 718 na jiných podobných akcích.

Kontrolní činnost

Krajskými hygienickými stanicemi bylo celkem provedeno 1 238 kontrol zotavovacích akcí, 103 kontrol jiných podobných akcí a 91 kontrol samostatných provozoven stravovacích služeb zajišťujících stravování účastníků akcí. Celkem bylo tedy provedeno 1 432 kontrol v souvislosti s letní dětskou rekreací. Nejvíce nedostatků bylo zjištěno ve zdravotní dokumentaci dětí a fyzických osob a ve stravování dětí. Za zjištěné hygienické nedostatky bylo uloženo 49 pokut ve výši 95 700 Kč.

V souvislosti s letní dětskou rekreací bylo krajskými hygienickými stanicemi řešeno celkem 29 podnětů, z tohoto počtu bylo 14 podnětů neoprávněných, 10 podnětů oprávněných, 3 podněty byly vyhodnoceny jako částečně oprávněné, u 1 podnětu se poukazované skutečnosti nepodařilo prokázat, neboť je nebylo možné prošetřit z důvodu ukončení akce.

Hodnocení zdravotní situace

Za sledované období bylo krajským hygienickým stanicím nahlášeno 16 epidemických výskytů infekčních gastrointestinálních (zažívacích) onemocnění s převážně mírným průběhem. Na všech akcích s epidemickým výskytem infekčních onemocnění jsou vždy místně příslušnými krajskými hygienickými stanicemi nastavena příslušná protiepidemická opatření.

Závěr

V souvislosti s probíhající sezónou letní dětské rekreace lze konstatovat, že provozovatelé dětských táborů ve většině případů dbají na dodržování příslušných legislativních požadavků, což souvisí se skutečností, že akce pořádají ve většině případů provozovatelé, kteří mají zkušenosti v této oblasti činnosti. Hygienický standard se na dětských táborech postupně zvyšuje. Využívají se modernější technologie k zajištění zdroje pitné vody, a to včetně denní dodávky teplé vody.

V souvislosti s cílenou akcí "Hodnocení jídelníčků na pobytových akcích dětí" byla prováděna pracovníky krajských hygienických stanic edukace pracovníků činných ve stravovacím provozu z hlediska výživové pyramidy. Z celkového hodnocení jídelníčků lze konstatovat, že jsou nabízeny komodity ze všech pater výživové pyramidy, i když v některých případech ne v doporučeném množství. Pořadatelé zotavovacích akcí zařazovali do jídelníčku také tzv. zákeřné potraviny (např. uzeniny). I přesto byly jídelníčky hodnoceny jako pestré, mimo jiné s nabídkou ovoce a zeleniny či neslazených nápojů. Byla patrná snaha pořadatelů akcí o dodržování zásad zdravé výživy, která ale naráží především na jejich stávající ekonomickou situaci, ale i na možnosti skladování a zásobování potravin.

Celkově byla sezóna roku 2023 hodnocena krajskými hygienickými stanicemi jako klidná, bez nutnosti přerušení zotavovací akce z důvodu nepříznivých hygienických podmínek. O průběhu letní dětské rekreace byla prostřednictvím Ministerstva zdravotnictví a krajských hygienických stanic pravidelně informována regionální i celostátní média.

Ilustrační foto – kuchyň na zotavovací akci

